

今年高考延期一个月举行

可使考生有更多时间在校集中学习,考试时间为7月7日至8日



高考延期

新华社发 朱国伟 作

经党中央、国务院同意,2020年全国普通高等学校招生统一考试(以下简称“高考”)延期一个月举行,考试时间为7月7日至8日。

具体科目考试时间安排为:7月7日,语文9:00至11:30;数学15:00至17:00。7月8日,文科综合/理科综合9:00至11:30;外语15:00至17:00。

湖北省、北京市可根据疫情防控情况,研究提出本地区高考时间安排的意见,商教育部同意后及时向社会发布。

高考为何延期?命题有何考虑?新生何时开学?

——教育部负责人就2020年高考工作答记者问

教育部3月31日发布公告,明确2020年全国高考延期一个月举行,考试时间为7月7日至8日。高考延期是出于什么考虑?考试组织工作将发生哪些变化?录取工作以及高校秋季开学如何安排?教育部有关负责人就这些问题接受了新华社记者专访。

延期可使考生有更多时间在校集中学习

问:今年高考延期一个月举行的主要考虑是什么?

答:高考是我国社会生活中的一件大事,关系国家人才选拔,关系社会公平,关系广大考生和家庭切身利益。2020年全国高考报名人数为1071万。党中央、国务院高度重视新冠肺炎疫情对今年高考工作的影响,要求稳妥做好2020年高考工作。教育部在广泛听取意见的基础上,综合研判、审慎研究,经党中央、国务院同意,今年全国高考延期一个月举行。

一是坚持“健康第一”,切实保障广大考生和涉考工作人员的生命安全。当前全国本土疫情传播已基本阻断,但零星散发病例和局部暴发疫情的风险仍然存在,境外疫情呈加速扩散蔓延态势,我国疫情输入压力持续加大。卫生防疫专家认为高考延期一个月举行疫情防控风险相对更小。高考是涉及千万考生的大规模选拔性考试,必须坚持“健康第一”,采取最稳妥、风险最小的方案,切实保障广大考生和涉考工作人员的生命安全和身体健康。

二是坚持“公平第一”,切实把疫情对广大考生特别是农村和贫困地区考生复习备考的影响降到最低。疫情发生后,各地延期开学并安排高三学生居家学习,学生复习备考普遍受到影响。特别是由于城乡网络学习条件等差异,部分农村和贫困地区学生的复习备考受到的影响更大。高考的基本价值取向是确保公平公正。高考延期一个月举行,可使考生有更多时间按教学计划在校集中学习,从而最大限度地保障教育公平。

命题将综合考虑疫情因素和考生备考实际状况

问:教育部对今年高考的命题工作有什么考虑?

答:2020年高考命题将以立德树人作为鲜明导向,充分体现德智体

美劳全面发展要求,着力加强关键能力考查,并综合考虑疫情因素和考生复习备考的实际状况,在保持命题总体稳定的前提下,优化试题

情境设计,增强基础性、综合性、应用性、创新性,引导中学遵循教育规律,发展素质教育,助力学生健康成长、全面发展。

各省级招委会要深入研判7月初疫情情况

问:今年高考的考试组织工作跟往年相比会有哪些变化?对考生有哪些影响?答:2020年高考工作面临疫情防控和时间推迟等复杂形势,教育部将重点加强三方面的工作。

一是加强防疫措施。各省级招委会要协调卫生健康部门深入研判7月初疫情情况,详细制定疫情防控工作标准,切实加强考试组织各环节

的防疫措施,全力为广大考生创造安全的考试环境。

二是加强考试组织管理。严格执行考务工作规定,落实命题、制卷、试卷保管、分发、施考、阅卷等各环节的安全措施,确保考试组织万无一失。

三是加强应急准备。针对高考期间部分地区可能发生高温天气和

自然灾害,各地要切实做好防暑降温工作和各项预案准备,并组织开展灾害天气应急演练,全力保障高考安全平稳顺利举行。我们将指导各地教育部门优化相关措施和流程,为考生提供规范化、人性化的考试服务。同时,也请广大考生理解和配合,按照所在地区考点的统一要求参加考试。

填报志愿和录取时间较往年推迟约一个月

问:今年高校的录取工作安排以及高校秋季开学会有哪些变化?

答:总体上,今年高考后填报志愿

和录取时间较往年整体推迟一个月左右,本科录取预计在8月底结束,专科预计在9月中旬结束。高

校秋季开学时间也将相应顺延,预计本科高校9月初至中旬陆续开学,高职院校一般在10月初开学。

不同省高三开学时间不同不会影响高考公平

问:目前,各省高三年级的开学时间不同,是否会影响高考公平?

答:我国高考以省(区、市)为单

位组织考试和录取。前期,教育部已对各地开学复课工作进行了专门部署,要求原则上高三年级实行

省域内同步复课。因此,不同省份高三年级开学时间不同,不会对高考公平产生影响。

中考原则上安排在高考之后进行

问:教育部对各地中考有什么指导意见?

答:中考一般由各地根据实际情况确定考试时间,以往各地中考基本上是安排在高考之后进行。考虑到今年疫情防控和延期开学等特殊情况,

教育部将指导各地加强省级统筹,根据本省实际情况确定中考时间,原则上还是安排在高考之后进行。教育部将积极指导各地统筹做好中考命题、考试组织和教育教学等相关工作,加强初三毕业年级指导,按照义务教育

课程方案开齐开足规定课程,合理安排复习时间,保证学生体育锻炼和休息时间,同时加强学生心理健康教育和防疫一线人员子女、随迁子女、农村留守儿童等特殊群体关爱帮扶工作。 / 新华社



返吉人员一个个精神抖擞,走下舷梯

我省支援湖北 第五批返吉人员凯旋

昨日下午,在圆满完成医疗救治任务后,我省支援湖北第五批返吉人员凯旋。省委常委、组织部长王晓萍赴长白山机场迎接。

白雪白云白桦林,红旗红心红地毯。同样的心情,同样的礼遇……下午1时35分,客机缓缓滑向停机坪,穿过为英雄们接风洗尘的“水门”。舱门开启,返吉人员一个个精神抖擞,走下舷梯。

我省支援湖北第五批返吉人员共有84人,其中包括国家中医药管理局组派的第四批中医医疗队队员61人,我省支援湖北防疫队队员15人,以及我省支援武汉前线指挥部6人(不包括兼任职务),赴武汉融媒体中心2人。

王晓萍代表省委省政府和全省人民,向返吉人员表示热烈欢迎和崇高敬意。她说,你们积极响应习近平总书记和党中央号召,白衣执甲,千里驰援,义无反顾奔赴武汉抗“疫”最前线。你们以精湛的医术、高尚的医德挽救了一个个鲜活的生命,展现了中华传统医学的博大精深,为武汉保卫战、湖北保卫战作出了重大贡献。

王晓萍说,你们的汗水和泪水,武汉人民不会忘记,吉林人民不会忘记,也必将镌刻于共和国的史册。你们舍身忘我、顽强拼搏的精神必将鼓舞家乡人民夺取疫情防控和经济社会发展全面胜利。同时感谢前方指挥部的有力保障,实现了医护人员零感染,兑现了一个都不能少的庄严承诺;感谢随队记者的忘我付出,以“四力”充分展现了医疗队的战斗英姿。

王晓萍最后说,在美丽的长白山休整,既是落实总书记重要指示的具体行动,也是全省人民的一片心意。希望大家好好休息,安心调整,早日与家人团聚,洗尽征尘再出发,以更加饱满的精神状态,为党和人民的事业再立新功!

欢迎仪式结束后,返吉人员统一乘坐30辆红旗轿车,由警车骑警开道护航,在夹道欢迎的群众欢呼声中,前往集中休整点。 / 吉林日报记者 祖维晨

我省启动“全民共建 绿美吉林”活动月 89个义务植树基地恭候您

从2020年4月1日起至4月30日,吉林省将在全省范围内开展以“全民共建 绿美吉林”为主题的“活动月”。如果您想去植树,全省有89个全民义务植树基地恭候您。

开展“全民共建 绿美吉林”活动月是推动国家政策贯彻落实的重要举措。今年“全民共建 绿美吉林”活动月主要是,紧紧围绕推进大规模国土绿化核心任务,依托重点造林绿化工程,坚持“固根基、扬优势、补短板、强弱项”和“点线面相结合”的思路,设计活动载体,创新组织方式,注重示范引领,营造活动氛围,发动全省上下,积极推进春季造林绿化。通过开展“活动月”,带动全省完成造林绿化140万亩。其中,中西部农田防护林网修复完善、辽河流域治理造林、国有林场工资田还林、防沙治沙等重点造林工程40万亩。

今年“全民共建 绿美吉林”活动月重点开展以下四项活动:开展各级领导义务植树活动;开展重点任务攻坚活动;开展各类绿美创建活动;开展“互联网+全民义务植树”活动。

其中,“互联网+全民义务植树”活动是吉林省今年创新的义务植树新形式。吉林省林草局、省绿委开通了“吉林全民义务植树网”(网址: <http://jilin.yiwuzhishu.cn>),公布了89个全民义务植树基地、植树活动和捐款活动的信息。全省公民可登录网站,通过“实体参与”和“网络参与”途径参与。可以选择直接义务植树,通过电话报名或网上报名预约,就近就地选择参加相关植树活动。可以捐款尽责,扫描网站内的“微信”、“支付宝”二维码进行捐款。

省会长春市最大的“植树点”位于“南四环以南,锦湖大路以北,永春河以东,丙三十五路、芳草街、丙六十路以西”区域,面积为22.98公顷。而全省最大的“植树点”位于梅河口,面积达400公顷。新的义务植树形式,为社会公众安全、方便地履行植树义务创造了便利条件,有助于实现公众参与义务植树常态化、常年化、便捷化,推动全省大规模国土绿化向纵深发展。 / 城市晚报记者 陈涛 报道